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1. Nézz utana! (5 pont)
a) Halalanak 355 évforduldja van ebben az évben. O volt a projektiv geometria egyik

b)

d)

megalapozoja. Barométerrel végzett kisérletei a 1égnyomas mérésében voltak alapvetd
fontossaguak. Nevét viseli a matematikdban egy neves hdromszdg, a hidrodinamikai
torvénye rola kapta nevét. Réla nevezték el a nyomas egyik mértékegységét.

Ki volt az, az osztrak Nobel-dijas fizikus, akinek a sziiletésének 130. évfordulojat
iinnepeljiik, a ziirichi, berlini, majd a grazi egyetemen volt professzor. Ziirichi évei alatt
megalkotta a kvantummechanika alapegyenletét, a rola elnevezett hulldimegyenletet.

Ki volt az a fizika tanar, akinek sziiletésének 135. évfordulodjat tinnepeljiik az évben?
Kiilondsen neves ¢€s elismerten jo kisérletezd tanar volt, aki 1905-t6l negyven évig volt a
Debreceni Reformatus Kollégium szolgalataban. Tanartarsai is gy emlékeztek ra, mint
akitdl sokat tanultak a kisérletezés terén. Felbecsiilhetetlen értékli szakmai kutatomunkat
végzett a magyar fizikatorténet feltarasaban, eredményeit mérvadonak fogadjak el.
Munkdjat a Magyar Tudomanyos Akadémia tamogatasaval végezte.

Ki az a fizikus, akinek sziiletésének 150. évforduldja van ebben az évben? Nobel-dijas
francia fizikus; a radioaktivitas kutatasaban elért eredményei tették vilaghirtivé. 1903-ban
fizikai Nobel-dijat kapott, 1911-ben kémiai Nobel-dij egyediili dijazottja volt.

Ebben az évben lett 75 éves az a fizikus, akit Einstein ota a leghiresebb tudos. Az oxfordi
University College-ben tanult, itt summa cum laude mindsitéssel végzett fizikabol, majd
a Cambidge-i Egyetemen szerzett PhD-fokozatot kozmologiabol. Igen koran
diagnosztizaltak betegségét, mindossze 21 éves volt, amikor kideriilt motoros neuron
betegsége.
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2.

Egy folyon két motorcsonak koziil az egyik felfelé, a masik lefelé halad. Amikor
egyszerre haladnak el a lehorgonyzott bdja mellett, az egyikbdl labdat ejtenek a
vizbe. Ezutan mindkét csonak azonos ideig tavolodik a bdéjatol, majd
visszafordulnak. Melyik ér elobb a labdahoz? (A Foldhoz rogzitett vonatkoztatasi
rendszerben gondolkozz!) ( Violys = 2 M/S, Vessnak = 36 Km/h, tiavolodss = 2 perc)

(10 pont)

3. Egy test sebessége a grafikon szerint valtozik.
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a) Mit allapithatunk meg az auté mozgasarél? Ird le, milyen mozgast végez a test az
egyes szakaszokon!

b) Hatarozd meg a test altal megtett utat!
¢) Szamitsd ki az atlagsebességet!
d) Készits ut-id6 grafikont!
(12 pont)

4. Lakott teriileten a megengedett haladasi sebesség legfeljebb 50km/h. A jatszotér

melletti utcaban sebesség-korlatozo tablat is kihelyeztek. Melyik jarmii kozlekedik
szabalyosan a jatszotér melletti utcaban, ha a tablan lathato felirat szerint itt a
megengedett sebesség legfeljebb 30 km/h lehet? Donts el, jol (I) vagy rosszul (H)

kozlekednek az autok!

a) Segédmotoros, aki 10 m-t halad minden masodpercben. ........
b) Egy piros autd, amely 0,4 km/min -es sebességgel halad. ........
¢) Egy kék auto6, amely 500 m-t tesz meg percenként. ...

d) Egy motoros, aki 9 m/s sebességgel halad. ...
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5. Ernéék két ejtozsinort készitettek. A
piros szini zsinorra egyenlé
tavolsagokra  kotoztek  ugyanolyan
csavaranyakat, a barna szinl zsinérra
pedig egyre nagyobb (10; 40; 90; 160
cm) tavolsagokra  erdésitették a
csavaranyakat. Az abran lathato
modon ejtették el eloszor a piros szini
(bal oldali) zsinort, majd utiana a barna
sziniit. A tapasztalatokrél az alabbi
feljegyzések sziilettek.

Gondolkozz és valaszolj!

Melyik lehet igaz, melyik hamis?

a) A pirosnal egyenld id6kozonként hallottuk a csavaranyak koppanasat, a barnanal egyre rovidebb
idokozonként koppantak, L

b) mindkét esetben egyenletes idokozonként hallatszottak a koppandsok; ...

¢) A piros zsinorral egyre nagyobb iddtartamok teltek el a koppanasok kozott, a barna zsinorral pedig
egyenlé id6kozonként hallatszottak a koppanasok;, ..

d) A piros zsinornal egyre rovidebb idotartamok teltek el a koppanasok kozott, majd a barna zsindrnal
a koppanasok kozotti idétartamok egyenlé hosszaak voltak ...

(4 pont)

6. Kézmiives foglalkozason agyagszobrocskakat készitettek a résztvevok. Mindenki 350
g tomegii agyagbol formazott meg egy szobrot, amelyet egy 30 cm? alapteriiletii, 10 g
tomegii, tomor hengerre, mint talapzatra allitott. Az elkésziilt alkotasokat egy 90 cm
x 20 cm méretii polcra szeretnék elhelyezni, szaradni.

a) Hany pascal nyomast gyakorol egy ilyen szobrocska talapzataval egyiitt a polcra?

b) Rahelyezhet6-e az elkésziilt 28 db szobor mindegyike a polcra, ha az legfeljebb 2,5 kPa
nyomast bir el?

c) Elbirja-e mind a 28 alkotast a polc, ha a tartdkarja legfeljebb 90 N nagysagli er6hatassal
terhelhet6? (15 pont)
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Kedves Jelentkezo!

A tematika elkészitéséhez kériink segitséget.

A megoldashoz csatold légy szives, hogy milyen tankonyvbol, milyen
témakoroket tanultal 7. osztalyban €s most melyik témakorrel kezdtétek a 8.
osztalyt.

Erre azért van sziikség, hogy a jelentkezOk tobbségehez igazithassuk a
kiilonboz6 témakordk feladatait. Ha 7. osztalyban a tobbség tanulta az optikat,
akkor optika feladatok is keriilnek a feladatlapokba, illetve, ha az elektromossag
csak a masodik félévben keril sorra, akkor az kikeriil a lehetséges feladatok

koziil.
Segitségedet koszonjiik!

Szervezok



